
Mladinska Matica. 
Pri »Mladinski Matici« se je pokazalo, 

kaj zmore slovensko učiteljstvo, ako je edi* 
no ter se ogreje za neko misel. Še pred TO* 
kom 15. aprila je zbralo okrog polovico na* 
ročnikov, ki so potrebni, da se ustanova 
oživi. To število samo še ni tako visoko, 
učinkovitejše dejstvo pa je, da smo zbrali v 
nekaj mesecih propagande za »Mladinsko 
Matico« okrog 50.000 dinarjev. Ta vsota se 
je zbrala večinoma med mladino osnovnih 
šol. Ne pretiravamo, če trdimo, da ta vsota 
govori. Vsa skepsa, vse kritikastrstvo, ki se 
srečuje tu pa tam in ki ni pogosto nič dru* 
gega kot krinka, za katero se zateka brez* 
delna udobnost, vsa zla volja, ki včasi na* 
sprotuje samo zaradi nasprotovanja, vse to 
ni zadržalo večine učiteljstva pri njegovem 
pozitivnem kulturnem delu. Večina učitelj* 
stva se zaveda svojih nalog in napravi s po* 
žrtvovalnostjo vse, kar smatra za pravo. Pri 
akciji za »Mladinsko Matico« imamo dokaz, 
da je naše delo močnejše kot skepsa in zla 
volja, dokaz, da se morata skepsa in zla volja 
umikati pred aktivnostjo in vztrajnostjo. 

Doslej je priglašenih četrtina šol. Četr* 
tina je torej izvršila svoje delo že pred do* 
ločenim rokom. Odstotki naročnikov v teh 
šolah zelo divergirajo. Ponekod so izredno 
visoki in nepričakovani, drugod naravnost 
obtoževalni. Imamo šole, ki so zmogle komaj 
po par odstotkov. To je dokaz, da ni bilo 
volje. Ako bi take šole prevladovale, bi da* 
nes že ne bilo več govora o »Mladinski Ma= 
tiči«. Mislimo, da se tudi po takih šolah da 
rezultat še popraviti, kar bi bilo zelo želeti 
radi mladine same. Knjige, ki jih bo Matici 
izdala, bodo daleč presegale oni mali denar 
zanje. Zato bi moral vsak učitelj gledati, da 
jih dobi čim več otrok v roke. Kaj naj uči* 
teljstvo priporoča, če ne dobre knjige? 

Torej še enkrat: kjer se za »Mladinsko 
Matico« še ni dovolj storilo, naj se stori vsaj 
sedaj v zadnjem trenutku! Razlika med po* 
edinimi šolami je tako velika, da govori o 
smislu učiteljstva, o delu za napredek in o 
— indiferentnosti za vsakršno kulturno 
stremljenje. 

Poverjenike pa ponovno prosimo, da 
nam v najkrajšem času pošljejo naročnike, 
ker jih odbor nujno potrebuje pred pričet* 
kom tiskanja knjig. 


